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1.- La fig. ilustra un electroimán con núcleo de fierro, formado por una pieza fija y una pieza móvil. La pieza fija tiene un enrollado de N vueltas con corriente continua I. Calcule la distancia x a la cual la pieza móvil quedaría levitando. ¿El equilibrio es estable o inestable en esta posición? ¿porqué?
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                                                                                                                  m = masa de la pieza móvil

                                                                                                                  A = sección transversal del núcleo

                                                                                                     x          




2.- La fig. ilustra un motor elemental con 2 enrollados concentrados, con corrientes ie e ir , ubicados respectivamente en el estator y el rotor. El diámetro en el entrehierro es D, el largo axial del núcleo es L, el entrehierro es g y la permeabilidad magnética del núcleo puede considerarse infinita. Encuentre una expresión para el torque del motor en función de las corrientes ie e ir , de las dimensiones D,L,g, de las vueltas Ne y Nr  de los enrollados y de la posición angular del rotor con respecto al estator.
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3.- La fig. ilustra un motor con núcleo de fierro, con 4 bobinas en el estator y una en el rotor. 

a) Determinar el torque que desarrolla el motor en el eje, en función de la posición  del rotor, cuando sólo la bobina a del estator  está con corriente continua Ie y la bobina del rotor tiene corriente continua Ir.

b) Para estas condiciones, determinar la(s) posición(es) de equilibrio estable cuando el motor está en vacío (torque resistente = 0). Justifique que el equilibrio es estable en esa(s) posición(es).
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c) Mediante un circuito de control, se ingresan corrientes a las 4 bobinas de estator, de amplitud Ie y con forma de secuencia de pulsos o escalones, como ilustra la figura siguiente:

                                     ia

                                       Ie

                                         0                                                                                                   t

                                     ib                  

                                       Ie

                                                                                                                                            t

                                     ic

                                       Ie

                                                                                                                                            t

                                     id

                                       Ie

                                                                                                                                            t

Este motor se denomina “paso a paso” (stepper motor); ¿por qué? ¿cuál es su sentido de giro?. Determinar la frecuencia necesaria de estas corrientes para que la velocidad media del rotor sea 120 rpm.

